

NOVINKY Z ČECH.

Přehlední informace od spravodaje "Pok. Záp."

Mnoho povyku pro nic a za nic. Uherský stát na ozbrojení. Uherský senát. Rak. ří. ra. da. Jak se chystáme k opanování Šiehy. Droboty.

Praha, 6. září.

Mnoho povyku pro nic a za nic. České, německé, maďarské listy jsou plny sloupců, telegramů a telefonických zpráv, úvah a soudů o tom, co v Rakousku bude a nebude. Kolikrát už jsme psali: Blázní! Bude to, co bylo: nadřžování v Trans. Maďarům a v Cis. Němcům. Čechům a Slovákům hodí se na oko tu a tam kost a o tu se ještě soupeří s nimi poperou, aby se zdálo, že to byla kost' plná masa. Co se stalo dnes, že listy všech jazyků a odstředím lomouje referentská horečka? — Pro čtenáře Pokroku Západu nestalo se nic nečekaného. Konference v Pešti i v Ištu a nejnověji ve Vídni rozešly se bez výsledku. V čem pak došlo shody, tam vyhráli Maďaři. Teď po konferencích mají slovo říšské sněmy.

Uherský sněm právě zasedl. Začíná na oko bouřlivě. Opposice haraší, že Banfiy zradil v konferencích v Ištu a v Pešti i ve Vídni Uhry, že povolil příliší Cislajtanií atd. Ale nebojte se, ten lomoz je lžený. Banfiy vyjde z něho jako vítěz, který ukáže, že celní rozuka s Cislajtanií by zatím Uhry finančně zabil. Ale to, co on s Thunem a Kaizlem — vlastně už před tím s Badenem vyjednal, to že je finanční úspěch maďarský, který potrvá pár let a až se Uhry z mozolet Cislajtanie obohatí (ale nesmí totiž utrácet) pak že nadejde doba k zařízení uherského samostatného státu, jen nitka k Rakousku spojeného.

Říšská rada rakouská ve Vídni sejde se 26. září. Ta má situaci horší. Především v ní se o Thunově akci vyrovnávají tolik, že je nadobro prohraná, že Thun i Kaizl couvli před maďarským dupem a v ní se, že kdyby vůbec došlo na říšské radě k jednání o vyrovnávacích předlohách, že zázkrem sněmovna stala by se jednomyslnou: v jejích zamítnutí. Ale to se nestane a v tom leží zas kus maďarské zchytalosti a lstivosti, jíž na lep jde koruna i hr. Thun. Banfiy dělal se autonomistou, chtěje, aby vyrovnání odhlasovala říšská rada a nepovolila. věděl šelma, že obstrukce zmaří i — volbu výboru! Kdyby tušil jen, že obstrukce povolí a že dojde k jednání, dostal by strach o cenné své zboží a byl by se spojil s § 14. Thun jak vidno a jak jsme psali už tedy prohloupil. Leč neuvažuje více co mohl a měl učiniti a prostě počtejte, co bude. Thun nemá ve sněmovně žádné většiny. Stávající většina je dle zkušenosti minulých kolísavá, bez programu a — není vládě oddaná. Obstrukce není si také pevně semknuta, ale k rozbití jednání stačí tím spíš, že je to obstrukce mazánek. Počítejte tuď, co se stane. Bude od 26. září trochu kravalů, bouře a škandálů a pak slavný a teď už hanbou proslavený parlament rakouský přijde domů. Že by byl rozpuštěn, nečkáme, aspoň ne letos. Po nepředné kampani parlamentní nastoupí absolutistický § 14, dá Uhrům kofist, Cislajtanií zjartní víc než dřív, kvotu ustanoví cifra a tak osvěcené Rakousko vpluje rokem 1899 na břeh století 20. v potech absolutismu. To k jubileu svého císaře!

Manévry. K slavení rakouským a k slavení jeho poplatnická patři vojákovní — Manévry. — Příkladní nám z dětství písniček: "Zahrájím si na vojáky, máme flinty a bodáky!" Je to opravdu tak. Sejdou se — seženu se vlastní tisícové vojáků, ti honí se jako dobytek celé dny i noci, spějí po poli a v blátě, padají únavou, horkem, žízni, ned zimou (dle pohody) zahrájí si na vojáky, svedou bitvu a — jdou domů. Sedláku znič pole a státní finance stojí do roka miliony. Letos máme manévry jako máku v Cislajtanií i Translajtanií. To v době, kdy svobodná Amerika ubízala skutkem i výpraskem Španělům, že to plané vojákovní nestojí za nic a to v době, kdy despoty ruský (tak ho viděšské listy svou) volá vznešené heslo: "Odsbrojiti! Maré nádeje na to u nás. Proč, tušte"

Jak se chystáme v nás k opposici. "Do opposice!" volá náš soudný, ve všeobecné politice.

ce naši s Uhry a čekaje další z toho plynouc útluk pro nyníjší beztoho tak zbědované finanční poměry; "do opposice!" volá voličstvo své poslance, vidouc to stále nadřžování Maďarům a Němcům, vzor naší "státnické umíračnosti." Tu i tam zabouří opposičně i některý poslanec (ale málokterý) a — dost! — Dost! — V tom volání končí už naše akce.

Proto vláda se te naše opposice tak bojí a proto Němci o ní tak píš, jak jsme poslední uvedli. Jak se ostatně chystáme k tuhé opposici dokážeme některými ukázkami: Jsme proti nadřžování Uhrům, ale nekupujeme než uherské mouky, uherských bagounů, uherských vín a likérů a uherské losy mají u nás báječný kurs!

Jsme proti Němcům, ale německé zboží, losy, pojišťovny jsou u nás v první řadě hledány!

Chystáme se proti vládě, ale dobrovolně dáváme erárů miliony!

A to nečiní jen lid, ale i celé korporace a města, to činí i naše listy, to činí i naši předáci a poslanci. Na příklad: Máme pry baštu národní, sokolstvo české. ale aj, v řadách jeho bují internacionála. Matička Praha má svou tramway dnes a její zřizenci po Češích v zlaté české Praze ohrují nos! Politické kluby české kandidují poslance židy, kteří mezi svými jazyky nemecky mluví a la dr. Scharp, dr. Žalud, dr. Moric Baštýř, a nebožtící Invald, Freund, Dittrich! — Naše české závody, ale máme dnes vyvinutý vysoce tisk, tiskoun na příklad ilustrace a noty ve Vídni, v Lipsku! — Máme proti německým demonstrační listky pohledové tištěné — v Drážďanech! — Máme sírky s českým textem, který nelze přčíst! — Bojujeme s internacionálou klerikální a zástupce měst i Prahy klerikály vítají a přejí jim zdaru!

— Durdíme se na roztahování se německého průmyslu a zadávame milionové podniky a la Praha Němcům, židům a cizincům. — V divadle jsme samý cizácký ballet a přejevání cizích škvárů, v literatuře samý překlad; naše úřední akta jsou německo-česká, naše zcela české ústavy dopisují německy. — A naše listy? Čtete je jen! V úvodních článcích bouří na Němce, Maďary, židy a — obraťte inseráty a žasnete, jak nápadně a vřele tam odporučují maďarské a německo-židovské švindly a podniky, ba oznamují i tinglantly (á la Varieté), kde se v Čechách tropí posměch! Předáci pak naši? Hrozná kronika: děti mají v německých školách a nedávno právě jistý poslanec český marně se vytáčel z usvědčení, že činí také tak!!! Tak se chystáme do opposice.

Dle toho ona také dopadne a dle ní naše příští politické úspěchy!

Šiehy.

Humbůg s reklamou vyčítaly naše české listy Americe. A — ejhle, dnes máme v našich listech reklamou non plus ultra! Příklad: "Vražda! se nestala, ale právě vyšel Vilimkův humoristický kalendář." Nebo: "Koho zatýkájí, že je taký sběh lidu? I nikoho, to se lidé ženou pro Caivastvů prášek" atd. Hezké je?

Kachny novinářské rovněž psány byly dosud jen na vrub Američanům. Ale co profesor Wagner J. sbásná a "přeloží i upraví" do "Národních Listů", to je přece unikum!

Slavnosti máme v Praze plno a v Čechách teprv. Neří dne, aby nebylo schůze, oslavy nebo večírku a slavnosti; ale úspěchů máme věru málo! Jsme národ — slavnosti, činu? Stále voláme "K činu" — ale slavnosti nenecháváme a jen jimi v době velkých činů síly drobíme. — O slavnostech proto už ani — nepíšeme.

Ministr Kaizl je pašák. Přec jako poslanec za Karlín chtěl se mermomocí městu volebním odměnit a tak jmenoval do odhadní komise pro osobní daň v Karlíně — nejenánávidějšého staročecha a známého hrabala Topinku! Pak že není — upřímny Mladochech. Či to byl "ministrský tah"?

Droboty.

Přet už letos asi nebude. Po ohromných vedrech se ochladilo ale — neprčí. Sucho je, že nelze ani orat!

Zatečiči chmelaři usnesli se žatecký chmel zmlakovat jen německy. Ale naši čeští sládkové mohou si proň svou ubíhat. To je ta "vládní chasa!" Žijte na ni! Pšodru!

Obchod našich nových držav.

Vyhlaška kanceláři Amerických republik pro srpen, vydaná z vládní tiskárny, obsahuje včasny statistický článek o podstatných zdrojích, poměrech, průmyslu a obchodních vztazích našich nových držav, Kuby, Porto Rica, Hawajských ostrovů, Filipín a Ladronů. Ježto informace je úřadního rázu, ta část její, jež týká se obchodu, je zvláště zajímavou v přítomné době.

Ostrov Kuba má asi 35,000,000 akrů půdy, z čehož v r. 1868 pouze 2,689,400 bylo vzděláno, kdežto 9,074,134 bylo používáno pro chov dobytka a téměř 16,000,000 byly pannenské lesy. Za deset let později značné půdy bylo vyčištěno následkem vzrůstu pěstování cukru, avšak dosud zůstává nejméně 20,000,000 akrů očekávajících americký důmysl a kapitál.

Zhoubné účinky španělské zlodiřiny nejlépe jeví se tím, že, kdežto výroba cukru od 1894 do 1895 byla více než 1,000,000, od 1895 do 1896 byla pouze 225,000 tun. Tabákové sklizeň v distriktu Vuelta Abajo nedostoupí 30,000 žuků, čili ani jednu desetinu obyčejlé úrody, kdežto sklizeň kávy sotva vyhoví místní spotřebě. Dovozy ostrova pro berní rok 1896 obnášely \$66,166,754 a vývoz \$94,495,531. Jak kubánská valka zasáhla náš vlastní obchod s Kubou, dokazuje to, že v 1893 kubánský dovoz byl \$78,706,506 a vývoz \$24,157,698. Za berní rok, skončivší za červen 1897, dovoz byl \$18,506,815, vývoz \$8,259,776. Americké peníze na Kubě uloženy byly v cukerních státech, železných a měděných dolech v Juragna a Baiquiri. Celkový kapitál obnášel asi \$6,000,000, zeměstnávíno bylo přes 2000 mužů a měsíčně vyváženo bylo 20,000 až 75,000 tun rudy.

Hlavní výrobky Porto Rica jsou cukr, syrová káva a tabák a po těchto kukuřice, rýže, bavlna, kůže, barvitá dřeva a klády. Cukrová třtina pěstuje se na 61,000 akrech a roční sklizeň obnáší 67,000 tun. Káva je obecným výrobkem a její sklizeň je 16,000 tun ročně. Tabák pěstuje se na více než 2,000 akrech, v jakosti následuje hned za kubánským a za příznivých okolností pěstování jeho mohlo by být nesmírně rozmoženo. Cena úhrnného dovozu Porto Rica za 1895, kdy vyšel její poslední výkaz, byla \$16,555,056 a vývoz \$14,629,494 — úbytek asi \$2,000,000 v každém u porovnání s rokem předešlým. Obchod Spojených Států s Porto Ricem během sedmi posledních let byl průměrně asi následující: Dovozy, \$2,791,509; vývoz, \$2,309,554; nejvyšší ceny dosáhl v roce 1893, jaky v případě Kubu.

Spojené Státy skutečně monopolizují obchod s Hawajskem. V 1895 z úhrnného vývozu z těchto ostrovů my obdrželi jsme 99.04 procent. Z dovozu za tenž rok 79.04 procent bylo ze Spojených Států. Během česti měsíců, skončivších 30. červnem 1897, byl značný úbytek ve vývozu u porovnání s tímž obdobím v r. 1896, kdežto dovoz vzrostl přes \$750,000. Hlavní vývoz za těch šest měsíců byl: Cukr, \$11,027,352; rýže, \$87,378; banány, \$44,072; káva, \$36,121; vína, \$40,119; kůže, \$8,970. Z tohoto vývozu ti chomofské přístavy Spoj. Států obdržely 61.50 procent; atlantické přístavy 38.22 procent; Austrálie a Nový Zéland 0.07 procent a Kanada 0.11 procent. Dovozy za totž období obnášely \$3,908,489, z čehož \$3,058,380 šlo ve zboží ze Spojených Států.

Hospodářskými výrobky Filipin jsou hlavné konopí, bavlna, rýže, kukuřice, tabák a káva; konopí je ovšem nejdůležitější. Pouze jedna pětina rozlohy těchto podivuhodných úrodných ostrovů je vzdělávána. Pěstování rýže a bavlny ubylo, cukr poněmáhu se vyvíjí a tabák, za patičného Hzeni, byl by velkým zdrojem bohatství. Obchod ostrovů za 1896 a 1897 odhadován byl na \$10,000,000 v dovozu a \$20,000,000 ve vývozu, z čehož téměř jedna třetina šla do Velké Britanie a čtvrtina dovozu přicházela z té země. Obchod Španělska byl asi tenž, pro dovoz i vývoz, totíž asi \$5,000,000 pro každý. Spojené Státy, Francie a Německo následují v řadě důležitosti obchodu. Dovozy do Spojených Států za 1897 obnášely \$4,383,740 (hlavné konopí a cukr) a vývoz z této země \$94,597 téměř výhradně minerálních olejů a pokosty.

Ladronské ostrovy nikdy nebudou naši obchodní důležitostí, ale

ježto přešly v naše držení a budou upotřebeny pro námořní stanice, je to zajímavě věděti, že jest jich patnáct počtem, ačkoli pouze čtyři jsou obydány a zaujímají rozlohu 417 čtverečních mil. Hlavním ostrovem, kterýž my zaujmeme, je Guam, 1,700 mil od Manily, asi tutéž vzdálenost od Yokohamy a něco méně než 4000 od Honolulu. Je 24 mil dlouhý a různí se v šířce od tří do deseti mil a jeho hlavním městem jest San Ignacio de Agaña. Je téměř obkřelen skalisky a pda jeho je suchá, málo úrodná, rodící pouze rýži a něco ovoce.

Toto jsou hlavní fakta týkající se obchodních zdrojů našich nových držav. Dříve než některou z nich odevzdáme zpět Španělsku, měli bychom důkladně uvažovati o číslích uvedených.

Peněžní mohutnění Spoj. Států.

Bankovníctví, oběhovú měna a těžba drahých kovů ve Spojených Státech během posledního století podány jsou v podrobnostech skupinou tabulek právě vydaných pokladniční statistickou kanceláři jako část červencového přehledu obchodu a financí.

Tabulky tyto, obsahující více než sto stránek tohoto neobyčejně velkého svazku, představují velmi úplný obrázek vzrůstu bankovního systému a oběhové měny, kovové i papírové, a k tomu přidán jest pro srovnávací účely krátký výkaz bankovních a peněžních poměrů a těžby zlata a stříbra v jiných částech světa.

Zkoumáním těchto čísel, vyličujících bankovní a peněžní historii země, objevje některá zajímavá fakta. Nejprvnější číselice jsou z r. 1774, jež udávají kovovou měnu té doby na \$4,000,000. Tenž výkaz udává kovovou měnu v r. 1784 na \$10,000,000, počet bank tří, s kapitálem \$2,100,000 a cirkulací \$2,000,000. Do roku 1797 počet bank vzrostl na 25, kapitál na \$19,200,000, bankovní cirkulace na \$10,000,000 a kovová měna na \$14,000,000.

Historie století 1797—1897 jeví se ve skupině tabulek o bankách a jich méně a těžbě zlata a stříbra a ražbě. Počet bank v 1797 byl 25, v 1897, 9,457. Kapitál v 1797 byl \$19,200,000, v 1897 \$1,027,493,653. Bankovní cirkulace v 1797 byla \$10,000,000, v 1897 \$198,920,670. Vklady v První bance Spoj. Států, v 1806, nejprvnějším to datu, když zprávy o vkladech lze obdržeti, obnášely \$8,500,000; vklady jednotlivců obnášely 9,457 bankami v 1897 obnášely \$5,193,755,807, z čehož \$1,939,376,035 bylo řadeno jako úspory.

Vzrůst počtu státních bank před válkou byl velmi rychlý, bylo jich totíž v 1830 329; v 1840, 241; v 1850, 809; v 1860, 1,562. Ubýváni od 1860 bylo rovněž tak rychlé. R. 1863 bylo 1,023 státních bank, v 1864, 349 a v 1868, 248, kdežto počet národních bank zorganizovaných v 1863, 1864 a 1865 byl 1,601. Státních bank opět přibývalo po 1868, bylo jich totíž v r. 1872, 566; v 1885, 975; v 1888, 1,403; v 1890, 2,101; v r. 1894, 3,586 a v 1897 počet ten i s bankami soukromými oznámen byl 3,073. Do roku 1860 vklady ve státních bankách obnášely pouze o něco více, nežli polovička základního kapitálu, kdežto od r. 1877 vklady byly vždycky více nežli dvakráte tak velké jako základní kapitál a v 1897 obnášely \$723,640,795 proti základnímu kapitálu \$228,677,088.

Výkaz ohledně peněz v oběhu ve Spojených Státech v různých dobách je rovněž tak zajímavý. Obnos v oběhu v 1800 udáván je \$4.99 na hlavu; v 1810, \$7.60; v 1820, \$6.96; v 1820, \$6.69; v 1840, \$10.91; v 1850, \$12.02; v 1860, \$13.85; v 1865, \$20.57; v 1870, \$17.50; v 1880, \$19.41; v 1890, \$22.82 a v 1898, 24.74. Výkaz ohledně těžby zlata a ražby ve Spojených Státech a ve světě podává svědectví, že z dolů ve Spoj. Státech vytěženo bylo více zlata v roce 1897, nežli v kterémkoli předchledším s výjimkou velikých objevů zlata v Kalifornii v letech 1852-3-4. Těžba zlata ve Spoj. Státech v 1897 je udána na \$57,363,000, kdežto v roce 1852 byla \$60,000,000, v 1853 \$65,000,000 a v 1854 \$60,000,000. Colorado zaujímá v 1897 první místo v řadě zlatonosných států, těžba jeho v roce tom byla \$19,104,200 proti \$14,618,300 v Kalifornii; kdežto až do té doby Kalifornie stála v čele zlatonosných států.

Ražba zlata v mincovárnách Spojených Států v 1897 byla \$64,634,

865,000 jest téměř o 50 proc. více, nežli průměrná výroční ražba od r. 1820.

Výkazy o těžbě zlata ve světě jsou také zajímavé. Ukazují v udaných obdobích obnos zlata vytěženo od objevení Ameriky. Cena tohoto kovu dobytého z hlubin země od 1492 do 1898 (s odhadem \$240,000,000 pro 1897) je \$9,023,320,600, z kteréhožto obnosu \$6,065,007,600 bylo vytěženo od r. 1850. Vidíme tedy, že těžba za posledně půstoletí byla dvakráte tak velká, jako za předcházajících 350 roků.

ADRESAR ČESKÝCH SPOLKŮ.

OMAHA.

Řád Palacký č. 1. Z.Č.B.J. odbývá své pravidelné schůze vždy 2. úterý v měsíci o 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Před. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Těl. Jed. Sokol, v Omaha,

odbyvá své pravidelné schůze každý druhý čtvrtek v měsíci večer ve své místnosti 2225 So. 13. St. Předs. Rud. Havelka, 1467 So. 14th St. tajemník R. W. Bartoš 1418 rear Poppleton ave. atěník Fr. J. Pihla, 1418 Poppleton ave. Pokladník Ant. Kmetz 1247 So. 13. St.

Podp. Sokol Tyrš č. 1.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

odbyvá své pravidelné schůze každý 2. úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Bohemia Lože č. 814, A.O.U.W.,

odbyvá své pravidelné schůze v Národním síni každé 2. úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Tábor Columbus č. 69 W.O.W.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Sbor Vlastilava č. 29 J. Č. D.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Sbor Boleslava č. 60 J.Č.D.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Sbor Hvězda Nové Doby č. 86 J. Č. D.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Sbor Martha Grove č. 10

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Sbor Čechie D. of H. 161, A. O. U. W.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Sbor Lille č. 9. Krahu Dřevařek

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

SOUTH OMAHA

T. J. Sokol v So. Omaha

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Praha lože č. 328 A.O.U.W.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Tábor Cedar Wood č. 19 W.O.W.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Tábor Žilákův Dub, č. 115 W. O. W.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Dvůr Prokop Velký č. 3350 I.O.P.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Rád Palmové Dřevce, č. 7.

odbyvá své pravidelné schůze každé úterý v měsíci v 8 h. večerní, v č. 1303 jíz. ul. Předs. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kmenz 1247 jíz. ul. at. atěník Simon Rokusek 1518 Williams ul.

Léto přichází, navštivte

Omaha Slovo Repair Works

1207 Douglas ul.

Mají na ruce gasilová kanna, všechny přívky a všeob. vř. ov. v obor jejich spád.

O. D. Kiplinger,

na rohu 13tá a Farnam,

.... má největší vřb. . . .

doutníků, tabáku

a vřebe všech druhů kalifornských ve měst.

Jediná dráha do Chicago, která cestujícím poskytuje každodenní vlaky a jízdu do Chicago za světlá denního, jest North Western dráha. Vlak vyjíždí z Omaha v 6:40 ráno a přijíždí v 8:15 večer tétoho dne do Chicago. Vlak tento jest v popředí doby nyníější a jest u cestujícího obecně považován za nejobjevnější. Jiné rychlovlaky vyjíždí každodenně do Chicago v 4:55 a v 6:55 večer. Cestovní lístky můžete obdržeti na Farnam ulici v čísle 1401, v městské písařně dráhy "The North Western Line"

JOSEF SLÁMA zařídil skvostný HOSTINEC

v čísle 612 Jižní 13. ulice.

Výtečný Metzlov ležák, pravý Korbel vř. vř. francouzský cognac, znamenitá stará whisky, jakož i pravá importovaná slivovice a doutníky ve všech zásobě, nežli kdekoli jinde. nr-tř

PIERCE HOTEL

Český Hotel a příští domov všech Čechů do Omahy zavítavších.

1820 Pierce ul., mezi 13. a 14. ulicí — V ČESKÉ PRAZE —

Novomoderně zařízený a všim pohodlím opatřený. — Česká kuchyň.

Francis Divišova, majitelka.